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A repülő duda.
(P) Több példa bizonyítja, hogy 

a magyar ember sok esetben csak egy 
nótával intézte el politikai sorsát. így, 
kuruc emlék gyanánt őrizzük és fujjuk 
ma is azt a nótát, hogy: > Megállj 
nemet, majd megbánod, hogy a ma­
gyart exekválod ; bőrödből csinálunk 
dudát, azon íujjuk azt a nótát . . . < stb. 
Ennek a nótának, mint politikai terv­
nek, vagy mint hazafias mozgalomnak 
a hiábavalósága és helytelensége már 
egesz határozottsággal meg van álla­
pítva. Meg van állapítva, hogy nóta- 
zassal nem lehet a haza sorsán lendí­
teni es az is meg van állapítva, hogy 
az ilyen dalos politikára teljesen ráca 
folt a tapasztalat. Itt van például az 
exekváló osztrákról es a dudáról szóló 
eset. Addig Ígérgettük, addig tervez­
gettük, hogy az osztrák bőréből du­
dát csinálunk, amig Becsben rájöttek 
arra, hogy az ötlet nem is olyan rossz 
és a mi bőrünkből csináltak dudát és 
azon fújják a kimeríthetetlen, a veget 
nem erő hadügyi követeléseket.

Es az osztrák duda tegnap szem­
mel láthatóan megjelent Budapest szé­
kesfőváros fölött és különböző manő 
vereket végzett az ámuló emberek szó 
rakoztatásara. Felszállt a rákosi gya­
korlótérről es mialatt a főváros fölött 
keringett, különböző ábrákat, számo­
kat, köröket, nyolcasokat és milliókat 
irt le a levegőben.

Hogy ezt a légi alkalmatossagot 
> Harséval < nak nevezik és nem dudá­
nak, az semmit sem változtat azon, 
hogy mégis csak a mi bőrünkből ké­
szült, a mi lenyúzott, Becsben kidol­
gozott, leexekvált, szegény magyar 
bőrünkből. Xo de legalább itt-ott meg­
tudjuk, hogy mit csinál a bőrünkből 
az osztrák és mibe ölik a mi keser­
ves pénzünkét.

A Harséval nevű katonai léghajót 
tegnap az egesz főváros láthatta. Lát­
tuk fenn lebegni könnyeden a magyar 
levegőben, ügy szállt, mint a pehely. 
Ami nem csoda, hiszen ez a légi al­
kotmány óriási áthuzatában azokat a 
pelyheket viszi, amelyek a magyar 
fészkek alól ellicitált utolsó párnák­
ból valók.

Mit akar itt fölöttünk a Parseval ? 
Ii a jelentőzege ennek a hirtelen jött 

Lgi látogatásnak Ezt a megtisztelte­
tést óvatosan kell fogadnunk! Valami 
paritás az, hogy a svarcgelb léghajót, 

amelyet már a bécsiek kutyába se 
vesznek, most mi is láthatjuk — a 
kvóta arányában ? Valami közjogi ered­
mény az, hogy egy napot itt tölt a 
magyar levegőben Schőnaichék játék­
szere? Vagy azért mutatta be magát 
a Parsával, hogy lássuk, milyen esz 
közökkel rendelkezik már az osztrák 
nagyhatalmi politika

Oh, erre a látogatásra semmi 
szükség sem volt. Anélkül is el tud­
tuk képzelni, hogy milyen szépén re­
pülnek a magyar milliók a levegőben. 
És ha Schönaich a levegőbe röpíti az 
egesz katonai arzenált és az ágyuk, 
csatahajók, gépfegyverek és bakkan- 
csok mind a fejünk fölött röpködnének, 
akkor sem tudna bennünket megnyug­
tatni az osztrák hadügyi kormány és 
akkor sem tekintenénk egyébnek a 
magyar nemzet testen élősködő osz­
trák politikát, mint pióca-politikának 
amellyel ki akarjak szívni az ország 
egesz eleterejet.

Valamikor sokkal könnyebben lel­
kesedtünk és valamikor egy ilyen ma­
gas látogatásért szöget engedtünk 
verni a talpunkba, annyira oda vol­
tunk a gyönyörűségtől, valahányszor 
a hadügyminiszter hozzá engedte sza­
golni a magyarságot a katonai titkok 
es vívmányok ezer lakájjal őrzött ter­
veihez.

De ma annyi léghajó táncolhat a 
fejünk fölött, ahány tányérnyaló van 
a becsi Burgban, mi ugyan semmivel 
sem érezzük magunkat boldogabbnak 
es eszünk ágában sincs most már mil­
liókkal megfizetni ezt a katonai meg­
tiszteltetést, amihez a becsi vadászati 
kiállításon mindenki hozzájuthatott egy 
hatosért.

Nem erezzük magunkat egy csöp­
pet sem megtisztelve, hogy ez a nagy 
játékszer magasabb politikai motorjá­
val nálunk leereszkedett. Hiszen a leg­
elemibb kötelességet sem teljesítette ez 
az iromba légi vendég a magyar nem­
zettel szemben. Meg a köszöntést is 
elmulasztotta, amellyel magyar leve­
gőbe érkezésekor nemzeti jelenvaló- 
Ságunk előtt tisztelegnie kellett volna. 
Ha csak egy árva magyar zászlót fod- 

’ rozott volna a szél a Parseval gondo 
Iáján, ha csak akkora trikolort vonta- 

(- tott volna fel osztrák gőgtől puffadt 
testére, amekkora egy iskolai térkép, 
mely Magyarországot feltünteti, akkor 
talán a süvegeinket dobáltuk volna fel 
örömünkben a Parseval felé és magyar 
könnyelműséggel fizettünk volna ezért

a >politikai vívmányért< ezreket. — 
De ezt a szürke légi vándort, amely 

í u&y kóválygott a magyar föld fe­
lett, nem láthattuk egyébnek, mint 
osztrák csalafintaságnak, amellyel ben­
nünket meg akarnak szédíteni az osz­
trák nagyhatalom fanatikus hirdetői.

Összeült a kópviselöház.
A képviselőház tegnap ülést tartott s az 
ülésen csaknem teljes számmal vettek 
részt az országgyűlés tagjai. A nagy ér 
deklödés a Lukács László pénzügyminisz­
ter expozéjának szóllott, amely ha a ren­
geteg sok számadat felsorolása következ­
tében bizonyos szárazságra is van kár­
hoztatva, nagy érdeklődést kölcsönzött a 
beterjesztett költségvetéseknek, mert meg­
ismertette az országot az államélet vezető 
irányeszméivel. A benyújtott költségvetési 
előirányzat mérlege szerint az összes ál 
lami kiadás 1.672,457,302 korona, mig a 
bevétel 1672,507,129 korona, vagy 49 827 
korona többletet mutat ki a zárszámadás.

i Egy havi közigazgatás. 
A közigazgatási bizottság ülése.

Kecskemét város törvényhatóságának 
közigazgatási bizottsága ma délelőtt egy­
negyed 11 órakor tartotta rendes havi 
ülését gróf Ráday Gedeon főispán elnök­
lete alatt a városi székház bizottsági tér- 

. inében. Az ülésen a tagok teljes szám- 
1 mai jelentek s hallgatták meg a városi 

közigazgatás keretébe tartozó jelentéseket.
Az ülésről tudósítónk a követezők­

ben számol be :
Sör ö ss Béla pénzügyi tanácsos 

jelenti, hogy az adókivetés a jövedelmi 
pótadóra, országos betegápolási pótadóra, 
valamint a fegyveradóra most van folya­
matban, mig az egyenesadóknak a kive­
tése befejezést nyert. Szeptember hóban 
a befolyt állami egyenes adó összege 
104’543 korona 24 fillér.

Kuklay Béla műszaki főtanácsos 
a most épített th. közutakról referál s 
tudomására hozza a bizottságnak, hogy a 
lajosmizse—kecskeméti és a kecskeméti— 
kiskunfélegyházai közutak készen állnak 
s átadattak a forgalomnak, mig a kecs­
kémét—tiszaughi közút csak pár hét 
múlva, a móheslaposi rész elkészültével 
kerül szemle alá s adatik át forgalomnak. 
Útadó címén az elmúlt hónapban 5588 
kor. 12 fillér folyt be.

G y a 1 o k a y Sándor d r. királyi 
ügyész felügyelete alatt álló törvényszéki 
fogházban szeptember havában 156 fogoly 
volt őrizet alatt. Ezek közül 114 elitéit 
volt, mig 42 fogoly felebbezésének elin­
tézéséig volt lakója a fogháznak. A ra­
bok közül 147 egyén házimunkával, majd 
kosárfonással foglalatoskodott.

Női aranyláncok Nagyobb mennyiségű, gyönyörű kivitelű kül­
földi női aranyláncokat sikerült olcsón 
beszereznem, melyeket miga késsiet tart, 
a lehető legolcsóbban kiárusítok. Kecskemét.
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Csabay Géza d r. főorvos a 
szeptember havi egészségügyi állapotról 
tesz örvendetes jelentést. Az elmúlt hó­
ban ugyanis a fertőző betegségek száma 
nagyon leapadt s az előfordult 3 difteriás 
megbetegedésből 1, 10 vörbenyből 2, 44 
tífuszból pedig 3 végződött halállal. A 
népesedés legalább is 10 szer nagyobb 
volt szeptemberben, mint augusztusban, 
amennyiben 223 élveszületés és 111 halá 
lozás jelentetett be, szaporulat tehát 112 
lélek. A szegény házban 73 gyámolt, a 
kórházban pedig 102 beteg részesült szep­
temberben ápolásban.

Angyal Vidor főügyész a nyári 
piacvizsgálatokon elitéit tejárusok feleb- 
bezéseit terjeszti az ülés elé, a kihágási 
osztály Ítéleteit a tanács helybenhagyja.

B a g i Lá s z 1 ó h. polgármester mint 
az árvaszék elnöke jelenti, az árvaszék 
szeptember havi ügyforgalmáról, hogy a 
beadott 612 ügy közül 607 intéztetett el. 
Egyben bemutatja az árvaszék negyedévi 
működéséről szóló jelentést.

Sándor István főjegyző felebbe- 
zéseket referál be, majd Dömötör Lajos­
nak a polgármesteri és állatorvosi jelen­
tésekről szóló beterjesztése után a főispán 
az ülést fél 12 órakor berekeszti.

Hivatalos eljárások.
Két szó Íródott le itt egymás mellé, 

mely két szó együttesen népünk előtt, de 
helyesebben az egész magyar közönség 
előtt már fogalommá nőtte ki magát, fo 
galommá, mely minden inkább — mint 
kedves.

Nem tartozom azok közé, kik a ma­
gyar viszonyokat, csak azért, mert magya­
rok, a nyugati — német, francia és an­
gol kultúra dicsőítésére leszóljam. Sokkal 
inkább magyar vagyok, sokkal inkább 
szeretem ezt a földet, melyhez őseink 
évezredéves emlékeinek sorozata fűz, sem 
hogy rosszakaratú, rosszindulatú beszédre 
képes lennék. De szeretem annyira ezt a 
magyar földet, különösen azt a szúkebb 
területet, amelyen élek, amelyen nyitott 
szemmel járok — Kecskemét városát — 
hogy fejlődésének minden mozzanatát élénk 
figyelemmel kisérem, hogy szót emelhes­
sek olt, ahol a szó és a megfigyelés vá 
jósunknak csak hasznára és előnyére lehet.

Valahányszor elmegyek gyönyörű vá­
rosházánk mellett, valahányszor annak 
folyosóit taposom, az szépsége mellett — 
mely teljesen hatalmába ejt — még egy 
különös és sajátságos érzést is vált ki 
mindig belőlem : úgy tűnik nékem, mintha 
egy hatalmas tábor főhadiszállásán járnék, 
ahonnan az egész tábor sorsa intéződik.

Van is ebben valami. Onnan intéző­
dik minden, ami csak jelentőséggel bir 
városunkra és zseniális polgármesterünk 
úgy állja meg a helyét, mint egy fontos 
tábor kiváló parancsnoka, aki tettre ké 
szén, erős akarattal, ott van mindenütt, 1 
ahova a város érdeke szólítja. És ez oly 
érthető, hiszen ő a parancsnok I Annái 
kevésbbé érthető az, hogy egy ilyen pa­
rancsnok mellett az alantasabbak nem 
állják meg úgy a helyüket, ahogyan azt 
meg kellene ál lani!

Mig polgármesterünk minden tekin 
tetben mintaképe lehetne az összes ma­
gyarországi városok vezetőinek (hiszen egy 
francia journaliszta még tovább ment, ha­
zája, a művelt Franciaország bármely vá­
rosának az élére kivánia), addig az al­
sóbb hivatalnokok, soks/.orés sokban nem 
állják meg a helyüket! És mivel a nép, 
a közönség nem a polgármesterrel érint 
kezik, hanem az alsóbb hivatalnokokkal, 
bizony bizony Kecskeméten végtelen sok 
panasz hangzik el a hivatalos eljárások 
miatt. Népünk valósággal irtózik a város 
házától, hiszen egy egy kapitány hivatala

díjtalanul kieszközlök 4% kamatra ingatlanokra, valamint már levő nagy kamatú adósságok illeték­
mentesen való kicserélésére. Bővebb felvilágosítással minden nemű kölcsön ügy keresztül vitele tár- 
gvában szívesen szolgálok bárkinek levélbeli megkeresésekre is. Papp Zsigmonil L tized, Dob útca 212. 
(Uj beosztás szerint Dobó István útca 10. szám.) Ress János úr fűszer- és vaskereskedése mellett.

előtt, ha dolga akad valakinek, órák hosszat 
kell ácsorognia s ha bejut hozzá, sokszor 
megbánja, hogy bejutott, mert az elbánás 
után, melyben ott részesült, maga is két­
kedik abban, hogy ember lenne, pláne 
adófizető polgár. *

Tudok példát rá, hogy egy előkelő, 
főhivatalnok, megkérdezve egy ügyben, 
melyben egyik polgártársunkat sokat mo­
lesztálták, azt felelte, hogy a dolog nem 
ö. hozzá tartozik, de hogy kihez tartozik 
— nem tudta megmondani. Mert tényleg 
hozzá tartozott 1 Ilyenkor a tanácshoz 
utalják az embert, mely tanácsra épen a 
múltkor hallottam egy jó dolgot. Egy 
magyart a tanácshoz utasítottak valami 
kérelmével, mire az savanyú arccal ki­
vágta: már kérem a tanács elé csak ak­
kor megyek, ha valamelyik kapitány 
megbírságol, mert akkor a fellebbezésem 
elintézése révén legalább beletelik egy 
pár esztendő, mig fizetésre kerül a sor . . . 
Ez hivatalos eljárás!

Ez, az a hivatalos eljárás, melytől 
borsódzik az ember háta, melytől iszonyo­
dik egy jó érzésű ember, mert nyomán 
sokszor kénytelen elmondani, hogy a Ili 
vatalnok, akivel érintkezett rosszakaratú, 
nyegle, udvariatlan, százszor megkeseríti 
az amugyan is keserű hivatali eljárásokat.

Milyen jó, milyen szép lenne, ha 
Kecskemét városában, a kecskeméti város­
házában ülő hivatalnokokról ilyent nem 
kellene mondani ! —1.

Készülnek 
a végrehajtók. 

Hangolják már a dobot!
(Aktuális elmélkedések )

Van egy Kondor-nóta, amely aként 
kezdődik, hogy nyergeiik már a lovakat, 
jönnek a huszárok . . . Ennek a nótának 
a hangulatához hasonló készülődések zsi 
vaja zsongott tegnap a kecskeméti lelkek­
ben, mikor tudomásul adta a „Kecskeméti 
Lapok-, hogy a pénzügyminiszter rende­
letet adott ki az adókivetés előkészitései- 
nek megkezdésére. Dobok pergése és 
senki többet harmadszorok zsivaja zsong 
a levegőben.

A pénzügyminiszter gondol ránk . . . 
Lám már kiadta rendeletben, hogy meg 
kell tenni az előkészületeket az 1911., 
1912. s 1913. évekre az adókivetéshez. 
Hosszú litániát mond el a pénzügyek 
bölcs minisztere, hogy miképen kell kez­
deni ezeket az előkészületeket, amelyek 
között az első az adóalanyok és az adó­
tárgyak összeírása. Ez kezdődik meg most.

Sok polgártárs, aki eddig csupán 
kettős könyvelő, vagy jámbor kereskedő­
segéd voltál, most adóalannyá lépsz elő 
s le és felülfoglalt házibutoraid, gyerme­
keid s kedves anyósod adótárgyak lesz­
nek, mert hát nyergeiik már a lovakat, 
jönnek az összeírok, a kivetők, az intők, 
a végrehajtók és jön, jön a licitáció.

Kufár lelkek, az árverések hiénái 
összevásárolják féltett „nélkülözhetetlen - 
ségeid*,  elvisznek mindent, amire az uj 
végrehajtási novella is kimondja, hogy 
meglehet lenni nélküle és te búnak eresz­
tett fejje) mégysz, mégysza munka után, 
nehéz verejtékes, testet, lelket sorvasztó 
munka után, hogy családodnak — hon­
polgári kötelességeid mellett, hadseregek, 
Parseválok és egyébb hasznos jók eltar­
tása mellett — is juttathas egy pár ron­
gyos fillért cipőre, oskolára, fűtőanyagra 
s luxus gyanánt egy kis marhahúsra is!

És ha kidolgoztad magad, beadták 
az utolsó filléred is adóra és lelked még 
mindig nem könnyebbült meg, akkor 
eredj el a sóhivatalba, engedj szabad 
folyást ott könyűidnek, hogy keservesen 
pergő sós könyűiddel is gazdagítsd az 
államot . . . Óh tedd meg!

NAPI HÍREK
—♦ kiadóhivatal tshfon ndnia: 141. 4 -

Naptár : 1910 év, október hó 28., péntek, 
Róm. kath.: Sím és Juda, Protestana : Sim és Juda, 
Görög-orotz : október hó 15, Lucián vt., Izraelita . 
5871. év, Thisri 25. — Napkelte 3 óra 39 perc, 
Napnyugta 5 óra 49 perc, Naphossza 11 óra 10 perc 
— Holdkelte 1 óra 23 perc, éjjel. Holdnyugta 3 óra 
28 perc, délután.

Idöjaráa : A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése saerint, a kovetkecő 
idő várható: Hűvös, szaraz, változás nem várható.

Csak egy virágszálat...
— Közeledik november elseje, a ha­

lottakra való emlékezés szomorú napja. 
E napon kigyulnak a sírokon a kegyelet 
imbolygó fényei és kivirulnak az emlé­
kezés bágyadt virágai.

— A halottakra való emlékezés az 
elmúlás hangulatával tölti el a lelket. E 
napon értékesebbnek, drágábbnak tűnik 
föl az élet. Oh pedig mennyien vannak 
az eltávozottak és mennyien a távozni 
készülők !

— Egy esztendő múlva ki tudja 
hány uj sírral fog több emelkedni ? A 
földi élet határai meg vannak szabva és 
még ezt az illanó életet is megröviditi a 
kegyetlen sors. Pusztító betegségek tize 
delik meg az emberek sokaságát és e 
betegségek közt is a legrémesebben pusz­
tít a tüdőbetegség.

— Az Auguszla főhercegnő védnök­
sége alatt álló József Királyi Herceg Sza­
natórium Egyesület e pusztító rém ellen 
harcot indított. Nagy és magasztos harc 
ez, igazi nemzetnientő munka. Közel mil­
lió ember sínylődik Magyarországon tüdő 
vészben és nyolcvanezer ember pusztul 
el évente.

— Halottak napján forduljon kegye- 
letes részvétünk a halál e jegyesei felé. 
Hiszen ki tudja, legkedvesebbjeink közül 
ki hordja már magában e rémes kór csi­
ráját ? Ki tudja, kit kell elvesztenünk kö­
zülök a jövőben, ha idejekorán nem se­
gítünk rajtuk ?

— Virágos lesz halottak napján min­
den sir. Csak egy szál virággal kössön 
mindenki kevesebbet a drága halottaknak 
szánt koszorúba és ennek a virágszálnak 
árát hullajtsa az irgalmasság tarsolyába. 
Az igy összegyűlt összegekből sok ezer 
és ezer tüdővészben sinj lődő halálnak el 
jegyzett ember egészséget adhatjuk vissza.

— A József Királyi Herceg Szana­
tórium Egyesület a maga szanatóriumá­
val, tüdőbeteggondozó intézeteivel már 
sok száz és száz embert rántott vissza a 
pusztulás örvényének Széléről és minél 
több eredménye van jótékony munkálko­
dásának, unnál boldogabb örömmel és 
lelkesedéssel küzd tovább.

— Kérjük a jószívű embereket, a 
temető szomorú zarándokait, akik halot­
tak napján a maguk drága halottait si­
ratják, fizessék le a szent vámot, amely 
az élet innenső partjára segíti vissza azo­
kat, akik már közelednek a túlsó parthoz.

— A főispán elutazott Gróf Ráday 
Gedeon főispán ma délután a gyorsvonat­
tal visszautazott a fővárosba.

— Előléptetés. Froreich•Szabó 
Ernőt a kecskeméti 1 ső és székesfehér­
vári 7 ik honvéd huszárezred dandárpa­
rancsnokát Őfelsége a király vezérőrnaggyá 
léptette elő.

— Személyi hír Söröss Béla pénz 
ügyi tanácsos és Kuklav Béla műszaki 
főtanácsos ma, a délelőtti gyorsvonattal 
Kecskemétre érkeztek, hogy résztvegye 
nek a törvényhatóság közigazgatási bízott 
ságának délelőtti ülésén.
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— Emlékeztető. Kecskemét város 
törvényhatósági bizottsága ma pénteken 
reggel 9 órakor tartja rendes havi köz­
gyűlését gróf Ráday Gedeon főispán el 
nöklete alatt, a városi székház közgyűlési 
termében. A közgyűlés elé igen nagy ér­
deklődéssel néz a város közönsége, mivel 
a tárgysorozaton szereplő fontos ügyek 
melleti ezen a közgyűlésen kerül betöl­
tésre a városi föerdészi állás is.

— Az árvaház vendege. Axaméthy 
Lajos nyug, miniszteri tanácsos, az árva­
házak országos felügyelője, tegnap Kecs­
kemétre érkezett, hogy a tanítói árvaház­
ban megejtse a minden évben szokásos 
felülvizsgálatot. A felügyelő az idén is a 
legpeldásabb rendet talába, aminek elis­
merő kifejezést is adott Faragó Béla árva­
házi igazgató előtt.

— Lelkeszkirendeles. A dunamelléki 
ref. egyházkerület most tartott közgyűlése 
Deák Mihály, Ily és Kálmán és Okos Gyula 
segédlelkészeket Kecskemétre rendelte ki.

— Közgyűlési pottárgysorozat F. hó 
25 iki számunkban leközöltük már a pén­
teki közgyűlés tárgysorozatát. A közgyű­
lésen a már közölt tárgysorozaton kivül 
a következő fontos ügyek kerülnek még 
tárgyalás alá: Kerekes László elleni ki 
sajátitási ügyben a városi tanács jelen­
tése. — Az ágostai hitv. evangélikus egy 
ház kérvénye az ingatlanára telekkönyvileg 
bekebelezett elidegenítési tilalomra nézve 
kölcsönfelvétele céljából. — Arleth Fe 
rencné végkielégítése ügyében a nyugdíj 
bizottság jelentése. — Dr Garzó Béla 
indítványa a nappali villamáram szol­
gáltatás előkészítése iránt

— Uj bérkocsi állomások. Novem 
bér elsején uj bérkocsi intézkedéseket 
léptet éleibe a főkapitány. Az uj intézke­
déseknek főcélja az lesz, hogy meg­
szüntesse mindazokat az anomáliákat, me 
lyek a kétfogatu bérkocsisokat folytonos 
panaszokra késztették. A kétfogatú bér­
kocsisoknak ugyanis valósággal veszé­
lyeztetve volt az existenciájuk azáltal, 
hogy a konflisok a város belterületén ál­
lottak — s igy mindenki azokat vette 
igénybe. Az uj szabályrendelet úgy fog 
intézkedni, hogy az 1—10 ig számozott 
kétfogatu bérkocsik a Beretvás előtt, a 
10—21 ig számozott kétfogatu bérkocsik 
pedig a nagytemplom előtt állanak, a 
konflisokat pedig a Royal szálloda előtt 
elterülő utcába helyezi. Hogy azonban 
minden panasz megszűnjön, minden hó­
napban hely változtatás történik és pedig 
egy a .jobb* * irányban haladó körben; 
azok kik a Royal előtt állottak, mennek 
a nagytemplom elé és igy tovább. Hisz- 
szük, hogy az uj bérkocsi intézkedések­
kel a közönség is, a bérkocsisok is 
meg lesznek e elégedve.

Anyakönyvi kivonat.
• 1910. évi október hó 27-én.

Születések Bognár Mária rk. Bok­
ros halvaszülött leány rk. Orgoványi Mar­
git Erzsébet rk. Kecskeméti Ferenc rk. 
Walter Eszter Anna ref.

Halálozások Kolozsvári Pál Mihály 
rk. 2 éves, özv. Szabó Ferenczné Csendes 
Juliánná ref. 65 éves, Varga Mária Mag­
dolna rk 18 napos, Nóta Lajos László rk. 

. 1 hónapos.
Kihirdettettek Trecskó Pál rk. Dúl 

Rozália rk. Farkas Tóth Imre rk Lantos 
Erzsébet rk Vezsenyi István rk. Borbély 
Ilona rk. Karkus Mihály ág. hitv. ev. 
Kmetykó Mária ág. hitv. ev., Dobler 
Ignác rk. Fischer Katalin rk. Veres Vince 
rk. Nagy Mária rk Szabó István rk. 
Horváth Margit rk. Szekér Pál rk Do­
mokos Etel rk. Ambrus Pál rk. Dudás 
Mária rk. Lusztyik György ág. h. ev. 
Osztroluczky Mária ág. h. ev. Sallay Dé­
nes ref. Bázsa Lovász Borbála ref. Tu- 
ranszki Károly rk. Kurhatfinszki Mária 

1 Anna rk. Lukácsi István rk. Nagy Mária 
! rk. Budai Miklós rk. Beke Hermina rk. 
i Varga László ág. h. ev. Bállá Teréz rk.

— Koszorú kiállítást rendez szombat, 
vasárnap és hétfőn a városi Műkertben 
Hajnóczy Károly városi főkertész. A mű­
vésziesen készített koszorúk kiállítását 
ajánljuk a nagyközönség szives figyelmébe.

— A nappali aram dolga, amint már 
előre jeleztük, kedvező fordulatot vett. 
Minta közgy ülés póttárgysorozatáról szóló 
hírünkből látszik, Garzó Béla dr. magáévá 
tette a nagyfontosságú, közérdekű ügyet 
és indítványt fog benyújtani a közgyűlés 
hez a nappali áram állandósítása ügyében. 
Örvendünk, hogy e fontos szereplésre oly 
széles ismeretkörű és politikailag is jelen­
tős, rokonszenves ember vállalkozott, mint 
Garzó dr. Bizonyosra vesszük, hogy fára 
dozása nem lesz hiábavaló és nagyon 
kívánatos volna, ha az immár megérett 
kérdéssel szemben a városi mérnöki hiva­
tal, főleg annak főnöke, a főmérnök úr 
is jóindulatúkig foglalna állást.

— Nyálak hétfőn kaphatók az Adler 
Imre Utóda vaskereskedésében.

Teljesen ingyen adok

— Berletek letiltása A kecskeméti 
városi színház ezidei bérlői a mai napon 
1679/1910 alatt letiltási rendelvényt kap­
tak, melyben a kecskeméti járásbíróság 
Braun Sándor fővárosi lapszerkesztő, az 
Első Nagy Alföldi Nyomda és Schveisz- 
ner Károly végrehajtatok javára a bérlők 
által fizetendő összegeket letiltotta. Ez 
összegek tehát nem fizethetők a színigaz­
gató kezéhez, ki külömben is vagyoni zár 
lat alatt áll és zárgondnoka a színház 
titkára. A rendelvény alján három pont 
van felsorolva, amelyekre az érdekelt 
bérlők saját érdekükben is nyilatkozni 
tartoznak. A nyilatkozatok beadási határ­
ideje f. hó 30 a. Sóóval, tisztelt bérlők, 
nyilatkozzanak !

— Az uj rendőrségi végrehajtó állá 
sának betöltése iránt, mely Arleth Ferenc 
rendőrségi végrehajtó tragikus elhalálo­
zása folytán megüresedett, Papp György 
rendőrfőkapitány a pénteki közgyűlésen 
fog előterjesztést tenni.

— A színházi vasajto körül egy kis 
háborúság folyt tegnap este. A vasajtónál 
ügyeletes rendőr ugyanis nem akarta fel­
engedni dr Popper Aladár ügyvédet a 
színpadra, bármennyire is erősítette a ne­
vezett, hogy a színpadon dolga van. — 
Miután Popper dr. a rendőr határozott til­
takozása ellenére is átment a vasajtón, a 
rendőr a kihágási osztályon jelentést tett 
Popper dr. ellen.

— A József Sanatorium „Csak egy 
virágszál*  gyűjtéséhez*  a szegénysorsú 
tüdőbetegek javára adományokat készség­
gel elfogad és hirlapilag nyugtáz dr. Kiss 
Jánosné.

— Szinügyi páholy. Ne tessék meg­
ijedni, nem Kecskeméten! Nagyváradról 
írták át hozzánk, az itteni szinügyi bi­
zottsághoz, hogy van e itt páholya a bi­
zottságnak. ahonnan az előadásokat és a 
társulat működését megfigyelje — és ha 
van, mely rendelkezés alapján? Miután a 
váradiak hivatalos feleletet aligha kap­
nak, megírjuk mi nekik, hogy itt szin­
ügyi bizottság nincs, tehát páholy sincs, 
a felügyeletet pedig az gyakorolja, aki a 
sivatag madarainak enni ád és a mezők 
liliomait ruházza.

— Szerencsetlenseg az új kaszárnya 
építkezésénél. Tegnap estefelé az uj ka­
szárnya építésénél egy fiú Kemény László 
lezuhant az állványokról, körülbelül 5 m. 
magasságból. A gondatlan kőmivesinas az 
állványok között akart fölkuszni a tetőre, 
lába megcsúszott s lezuhanva fejét sulyo 
san megsértette. A sebesültet lakásán 
ápolják. A rendőrség, minthogy a szeren 
csétlenség a fiú saját vigyázatlanságából 
történt, nem indít vizsgálatot.

— Tilos csavargás címen a rendőr­
ség ma letartóztatta Warga István Guta 
községi illetőségű egyént, aki hely és 
foglalkozás nélkül csavargott városunkban.
• •••---------- ••••---------- ••••
: Női Costüm-ruhák, ü

Plüsch kabátok,
Női falöltök, Raglánok

az első angol szabó által

leqeieqansabban előállítva „
• akülönleges •
• Angol, Francia. Zsolnai gyártmányú J 

legfinomabb kelmékből!!

•• Megrendelhetők ••

VITÉZ GUSZTÁV
o posztó, vászon, selyemszövet o
• és divatáru nagykereskedésében, K’éttemplom-köz •
• •

egy gőz poloskairtó gépét annak a megren­
delőnek, aki szobáját velem festeti, vagy 
pedig az ajtókat, ablakokat velem mázoltatja 
és a munka öss/.eiZ'' 40 koronát kitesz.

— Ügyvédi iroda megnyi­
tás. Van szerencsém a t. jogkereső 
közöség tudomására adni, hogy ügy­
védi irodámat Kecskeméten, Cson­
grádi-utca 2. szám alatti, Bóka Péter 
tanár ur házában, megnyitottam. Tisz­
telettel: Dr. Faragó Bernát ügyvéd.

— Feltört magtár Az izsáki papiak 
magtárját tegnapelőtt ismeretlen tettesok 
feltörték és belőle 3 zsák rozsot loptak el. 
A csendőrség még azon éjjel elfogta a 
tetteseket Urbán István, Horváth János, 
Izsák Lajos rovott múltú izsáki lakosok 
személyében, akik a lopás1 beismerték. 
A gabona megkerült.

— Lopás. Feit Mór Ürbő pusztai la­
kos panaszolta a csendőrségen, hogy a 
szolgálatában állott Fabók István nagy 
mennyiségű gazdasági eszközt lopott el 
tőle. A csendörök a tolvajt letartóztatták, 
aki a lopást beismerte.

— Dühöng a száj es körömfájás. Egyik 
közelmúlt számunkban megírtuk, hogy a 
félegyházi vásáron ragadós száj és köröm­
fájás fordult elő az eladásra került mar­
hák között. A hatóságok minden intézke­
dést megtettek, hogy a baj tovább ne 
terjedjen, mindennek dacára ma arról ér­
tesülünk, hogy Tószeg, Ujszász és Tápió- 
györgye községekben a jelzett betegség 
nagy mértékben lépett föl. Minthogy való­
színű, hogy egész Pestvármegye területe 
fertőzve van, Kecskemét a novemberi ál­
latvásárt valószínűleg nem fogja meg­
engedni.

— Meglopta a nevelő anyját. Nagy 
Bálintné izsáki lakosnő panaszt emelt a 
csendőrségen, hogy tőle, nevelt leánya, 
Orosz Mária rendszeresen pénzt lopott s 
azt egyik ismerősénél helyezte el megőr­
zés végett. A bevezetett csendőri nyomo­
zás a panaszosnak adott igazat, minek 
folytán a kűtlen leány ellen az eljárást 
megindították.

— Talált pénztárca. Berente Istvánná 
Városföld 77. sz. alatti lakosnő ma reg­
gel a Mezei utcán 1 darab fekete pénz­
tárcát talált, melyben nehány korona is 
volt. Igazolt tulajdonosa átvoheti a talált 
pénztárcát a rendőrségen.

— Hatósági engedély nélkül epit. Pa­
taki István III. tized 50. sz. alatti lakos 
hatósági engedély nélkül fordittatja át 
zsindellyel fedett házát cserépre; miután 
az ilyen munkát be kell jelenteni a mér­
nöki hivatalnál s ezt Pataki megtenni el­
mulasztotta, a kihágási osztályon megin­
dult ellene az eljárás.

Gudricza József
siobafeito és rnizoló.

Lakatos-utca 110. szám alatt, Leszámítoló Bank mellett,
(uj elnevezés Vesselényi utca 4.)

november 1-től Hosszu-utca 1. Vasai.-utcai patika utaa.
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Figyelmeztetés.
Figyelmeztetek mindenkit, hogy 

fiamnak; ifj. Cseh Sándornak senki ne 
hitelezzen és kölcsön pénzt ne adjon, 
mert én ő helyette egy fillért sem fizetek.

Kecskemét, 1910. évi október 25.
Cseh Sándor.

Eladó ház.
I. tized, Kádár útca 182. (új 9.) számú 
ház szabadkézből eladó, azonnal is 
átadható; értekezni lehet Halasi-nagy- 

útca 16/a. szám alatt. 1783

Köztudomásra hozzuk, hogy 
vető magnak, 

és
Házi-szükségletre
gazdag1 lisztta.xta.lzxi'ó.

kitűnő tisza-vidéki 
tiszta búzát 

árúsitunk.
Kecskeméti Gazdasági Gőzmalom es 
Gőzfürdő Reszvtárs. Igazgatósága

Eladó házak.
A Varga László asztalos tulajdonát képe 
zett IV. tized 116 és 117. számú 468 D-öl 
területen fekvő üzlethelyiségnek vagy ipar­
telepnek kiválóan alkalmas, több szoba, 
konyha, két pince, egy újonnan épült nagy 
műhely s egyéb mellekhelyiségvkkel eliá 
tott egymás mellett fekvő két ház. (az 
egyik sarok, melyhez a szabályozás folytán 
még 38 □ öl körül hozzá jön) szabadkézből 
eladó; esetleg bármelyik helyiség azonnal, 
a 117 ik számú házban a Pulai féle ven 
deglő helyiség pedig november elsejére 
kiadó; értekezhetni a tulajdonos Sárközy 
Lászlóval I tized, Halasi-nagy útca 18. 
(új Battyhányi útca 11.) számú lakásán, 
vagy megbízottja dr. Dömötör István ügy 
véd úrnál Vil ik tized, Mezei útca 3. új) 

Katona József tér 2.) szám alatt.

Házhelyeknek parcellázva.
VaCSÍ kÖZÖn, a várostól 1 és fel kiló­
méterre 10 es fel hold földünket ház­
helyeknek kiparcellazom, jutányos árban 
eladom; értekezni lehet a Máriavarosban 
Verdung János fuszerüzletében, Serház- 

útca 156. szám alatt. 1877

Eladó, esetleg kiadó ház.
IV’. kerület, Bethlen-város, Talfái-utca 
9 számú sarokhaz. mely áll 3 tágas 
szoba/ 2 konyha, 2 kamrából, 4 lóra 
istálló, bővizű kúttal, kedvező feltételek­
kel, eladó, esetleg bérbe kiadó; érte­
kezni lehet ugyanott a tulajdonossal.
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Neu Simon és Társa
lack, kence és festékáruháza Kecskemét, izr. egyház palotájában 

Rákóczi ut Leszámítoló bank mellett Rákóczi ut

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

mindennemű festékekben,
u. ni. száraz és saját őrlésű olajfestékeket, padló lackok 
és padló-kenőcsök, mindenféle színes, tartós és mosható 
porcellán lack festékek, eredeti angol és belföldi kocsilackok, 
legjobb minőségű eflö és gepolajok, mindenféle háztartási 
cikkek, — ecsetek és aranyozási cikkek nagy raktára.

Dr. Fr. Schoenfeld és Társa Düsseldorf

művészeti festő-anyagok és festő-szerek
fó elárusító raktára.

F a b e égetési és testeshez való legjobb cikkek,
gipsz, carbolineum, kátrány, 

kátránylemez gyári raktára. Petróleum elárusitás.

Értesítem a t. jogkereső közönségét,hogy 
ügyvédi irodámat

belső Széchenyi útca 1. szám alatt (regi 
megjelölés szerint Széchenyi tér 7. sz. a.) 
a Görög-templom mellett megnyitottam 

Tisztelettel .

' Hadadi Kovács? Zoltán dr., ügyvéd.

i

i

Nagykörösi-útca 27. sz. alatt a Korit- 
sánszky-házban a földszinten egy 
modern politúros szép könyvszekrény 
es íróasztal eladó, mely e hó 31-ig a 

házfelügyelőnél megtekinthető.

Divatosan fésülök, 
manikűrözök es masszírozok. Kívánatra 
házhoz is kimegyek. Szives pártfogást 
kerek, tisztelettel: SeToŐlZ

Máriaváros 387. szám. 1972

Kiadó üzlet hely iség.
görög-egyház épületében levő 

\XZletlXel3riseg', 1708 
amelyet jelenleg Szigeti Sándor úr bé­
réi, folyó évi november 1-ere kiadó; 
értekezhetni Dragollovich László 

görög egyház gondnokánál.

A

UlEtdo
egy jókarban levő ebédlő-, konyha- 
berendezes. jégszekrény, lószerszám, 
parasztkocsi, kaposztashordó. boros­
hordok. lugzó. lámpák, gazdasági 
felszerelések s különféle használati tár­
gyak . értekezhetni Uj útca 218. sz. a.

I

Uj óraja vitó műhely!!
Értesítem a nagyérdemű közönséget, 

hogy I-ső tized, l'estő-utca (a városház 
mögötti kis utca 11-ik számú hazban 

orajavito műhelyt 
nyitottam, ;hol elvállalok mindenféle 
zseb-, inga- cs faliórák jaw’ita.sát 

1 
* elkészítve Raktáron tartok új órakat 
? is s azokat lehető legolcsóbb arakon 
f adom. Kérem a n. é. közönség becses 

partfogasat. Vagyok kiváló tisztelettel :
Kiéin Jenő oras, 

Festc-utca. Városház mögött; kis utca

V£. Olcsón es lelkiismeretesen, pontosan
|IiS. * 1 • ollrűciilva Pulrtomn turtnlr Úl nríVnf

1M91Eladó sarokház.
Libasor 296. és 297. számú sarokhaz. 
hentesnek, kereskedőnek vagy jószág­
kereskedőnek kiválóan alkalmas, ked­
vezően eladó; értekezni lehet Homoki 
Vincével, Rákóczi ut 101. szám alatt

Egv bútorozott szoba
Ov

két vagy három úr részére kiadó, 
ugyanott jó házi koszt is kapható. 
1. tized, Halasi-nagy-útca (új Battyhán- 
útca) 29—ik szám, bent az udvarban, 

Bencsik Vilmosnénal.

Egy kisebbszerü fuszerüzlet 
jóforgalmú helyen — 

berendezéssel együtt folyó évi 
november 1-ére kiadó; értekezhetni 
Gonda-fele füszerkereskedésben. 

Két magyarszabó-segéd 
állandó rendelt munkákhoz felvetetik 

Ilajagos Istvánnál.1998
Kecskémét. Vili, tized 142. szám alatt.

nem ajánlok akármilyen lisztet, mint sok más, csak a legjobbat, márkát! 9

Felhívom a helybeli kereskedő urak, úgyszintén a nagyérdemű közönség b. figyelmét arra, hogy sikerült megnyernem a 
szegedi Back-malom lisztképviseletet, amely világhirü cég nálam nagy lisztlerakatot létesített.
Módomban áll tisztelt vevőimnek a lisztet oly álért adni, mintha csak eyyenest a malomhoz fordulnának. Lelkiismeretesen 
ajánlom ezen márka lisztet. Egy próba-rendelésnél mindenki meggyőződhet annak 
elsőrendű minőségéről, MT ami a legkényesebb igényeket is mindenkor kielégíti. 
O-ás 16 frt mmázsánként. Saját raktáramból helyben 0-5 számig g es duplagrizes kapható. Ajánlom továbbá kitűnő kétszer 
és rozslisztjeimet, asztali sót, a t. jószágtartó közönségnek marha-sót, korpát, tengerit, árpát, 
zabot, melyeket a lég jutányosabb napi áron adom. Szives pártfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel :

Telefonsz.U2 Dénes Gábor terménykereskedő Kecskeméten. Reni itces piac. ((

•e--------- ----------------- ----------- ----------•-------------------------------------- ••
Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó-és Nyomda-Részvénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1910.




